

战「疫」中看滑县人民医院如何「双线作战」

本报记者 张治平 通讯员 朱如海 宋向龙 刘蔚 文/图

1月14日清晨，“战‘疫’有我，请党放心”的铿锵誓言响彻滑县人民医院上空。该院200名白衣战士紧急集结，火速出征。那日起，该院每天抽调200名医护人员奔赴滑县封控区进行核酸采集。1月6日以来，滑县人民医院累计抽调1100余人次组建了“召之即来、来之能战、战之能胜”的核酸检测突击队，分10余批次奔赴郑州、巩义、汤阴，以及滑县10多个乡镇（街道）开展核酸采集工作，以实际行动践行了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。

闻令而动 “疫”无反顾

一夜之间，河南在新冠肺炎疫情防控中进入“双线作战”的局面，既要在郑州、许昌、禹州等地迎战德尔塔病毒，还要在安阳迎战奥密克戎病毒。1月9日晚8时许，经过三天两夜的鏖战，滑县人民医院驰援郑州

核酸检测突击队圆满完成工作任务。

短短3天时间，26名医护人员采样达12万余人次，高质量完成了驰援任务，得到了当地政府和人民群众的高度赞誉，生动诠释了人民医院为人民的使命担当。



1月9日，驰援郑州核酸检测突击队凯旋

守护家园 星夜兼程

1月11日，滑县新增确诊病例1例，该病例传染链与天津同源。滑县是一个拥有150万人口的农业大县和务工大县，疫情防控形势十分严峻。

1月11日清晨6时，作为当地医疗行业的“龙头”，滑县人民医院率先抽调140名白衣战士兵分6路，奔赴桑村、四间房、老庙、赵营、万古、白道口等地助力全员核酸检测。1

月12日清晨7时，滑县人民医院500名白衣战士奔赴滑县封控区进行核酸采集。

面对严峻复杂的疫情形势，滑县人民医院在做好疫情防控工作的同时，强化闭环管理，扎紧“四个口袋”，全力构筑医院感防线，为患者营造了安全的就医环境。



1月12日清晨，滑县人民医院500名医护人员紧急集结，奔赴抗疫一线



驰援汤阴核酸检测突击队



疫情防控期间医疗服务“不打烊”



战“疫”一线党旗红



重症监护室



空中救援

构建疫情防控组织网络

滑县人民医院成立了由院长任指挥长的新冠肺炎疫情防控指挥部，下设10个工作组，疫情期间，业务副院长下沉一级兼任相关科室科长；实行“三级网格化管理”工作机制，每日由院领导带队进行多

部门联合日查房，每日晨间联席会通报，日产日清，立即整改；配齐配强防疫工作专家组、感控督导员等一线队伍，采用线上+线下相结合的方式，开展分级、分层、分类全员多轮防控知识培训。

构建疫情防控监测网络

滑县人民医院门诊大厅设置单流向“职工、普通患者”双通道，建立四级预检分诊体系，各住院楼24小时实行门禁管理，病区落实卡点执勤，均设置应急隔离病房。患者、陪护人员须持48小时内核酸检测阴性

报告，非必要不陪护，禁止探视。严格落实非重点部门人员（含保洁、保安、餐厅人员等）一周进行两次核酸检测，重点部门每两日进行一次核酸检测，坚决做到“应检尽检、不漏一人”。

构建疫情防控救治网络

为确保人民群众生命安全和身体健康，滑县人民医院规定：严禁推诿拒收急危重症患者，大力推进智慧医院建设，开展预约诊疗、远程会诊平台医疗卫生服务，作为河南省首批具备新冠肺炎病毒核酸检测能

力的医疗机构之一，严格按照时限要求出具核酸检测报告，目前共采集标本38万余人次（含院外愿检尽检人员）；与此同时，充分利用河南省卫生健康委配置的移动发热门诊，助力核酸检测工作。

构建疫情防控保障网络

滑县人民医院充分发挥“医共体”的“硬核”引领作用，通过联防联控、远程会诊的信息优势，构建横向到边、纵向到底的疫情防控网，合理调配人力资源，一线人员每4小时一换岗，保障一线医务人员充足的休息和睡眠；组建应急安保队伍和6支疫情防控支持服务队。强化监督检查，行风办每日对各个卡点疫情防控落实情况进行督

导检查，发现问题后按照相关规定进行处理，压实紧防控责任。

一系列行之有效的举措，使滑县人民医院在疫情防控的前沿阵地切实筑牢了院感防线，有力保障了人民群众的基本就医需求；与此同时，投资2000万元建设的现代化发热门诊楼顺利投入使用，为全县疫情防控构建起了坚不可摧的安全屏障。

为畅通孕产妇、新生儿及急危重症患者就医渠道，滑县人民医院“五大中心”开通了24小时服务热线和紧急就医绿色通道。1月1日~26日，该院共完成门诊量为96654人次、住院量为3437人次、手术量为655例、抢救危急重症患者量为328人，实现了疫情防控和医疗服务两不误。

